







К 8-летию независимости Республики Узбекистан

Саид Ахмад:

С ВЕРОЙ В ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ

(Конец статьи. Начало на 1-й стр.) Вот вам примеры того, как безответственность может привести к глупости. Вы, наверное, знаете Алтайский край. В советские времена одно из кладбищ Алтайского края называлось "Центральным кладбищем". Вот тебе и на, думал я, неужели и кладбище может быть центральным? А на пути к этому кладбищу висело панно с надписью "Все пути ведут к коммунизму". На одном из кладбищ Коканда красовалась вывеска "Слава КПСС!". Еще на одном кладбище Алтайского края висела вывеска "Добро пожаловать!". Когда я говорю об этом, некоторые думают, что это шутка...

Чувство независимости Родины должно быть в сердце человека. Только в этом случае будет невозможно влиять на него со стороны. И тогда молодежь, которая продается за "зеленые", и их руководители за рубежом останутся ни с чем. Во времена войны фашисты и их приспешники, заманивая детей хлебом либо сладостями, давали им распространять листовки. Я думаю, что некоторые молодые люди, которые устроили взрывы в Ташкенте, похожи на этих глупых детей, "продавшихся за сладости". Нужно поймать тех, кто стоит за их спиной, кто повел их путем преступлений. Они тоже должны ответить перед законом.

Мы видим, что любовь к своему народу, нации, Родине все более проникает в души молодежи. Когда я слушаю, как говорят молодые, я забываю о своем преклонном возрасте. В жилищах начинают играть кровь. В лагере "Степак" в Джезказгане я сидел вместе с одним литовцем по имени Альфис Четкаукас и с одним пленным японцем. Его звали Дюн. Однажды, не помню в связи с чем, литовец выразился нецензурно в адрес японского императора. Разгневанный Дюн вынул маленький ножик и порезал свою руку. Я схватил его за руку и сказал: "Это же он поносит императора, почему же ты ранишь сам себя?" Дюн ответил: "Если он не ставит ни в грош моего императора, значит, так относится и ко мне!". Мне кажется, во многих молодых я вижу отважность этого японца, его преданность своему руководителю. Я тогда понял, что для японца жизнь императора дороже собственной жизни.

Я думаю, мы тоже должны быть так же преданы своему Президенту. А враги пусть кусают себе локти от сознания того, что на нашей Родине растет такое поколение, такая сила, что ее невозможно покорить!

Что такое независимость? Это осознание самого себя! Это когда мир узнает нас! Советские политики и правители, что лишили нас на некоторое время чувства самоуважения. Они смогли ввести людей в заблуждение лозунгом,

Долгое время зашоренные установками о разъедающем душу междоусобице мы со скепсисом относились к золотой цепочке, колечку с рубином; но дай Бог, по тем временам, являть красящий или талисман. Рыночная эпоха, духовное обновление еще не просматривались, но, как говорится, караван шел своим путем. Жили нетленные традиции сувенирных подарков — символов верности и любви, "идеино осужденные", но всенародно признанные.



ХРАНИ МЕНЯ, МОЙ ТАЛИСМАН!



А возьмите туризм, он неотделим от памятных сувениров, будь то керамический ахсакал на ослике, медальон с налетом древности, безделушка, для кого-то ничего не значащая, а кому-то безмерно памятная, пол-

ная смысла и непреходящего чувства. Именно об этом, то есть об интересах туристов, должен думать начинающий предприниматель, решивший поставить на поток производство сувениров на поток. Для этого вовсе не обязательно обжигать керамические ослики и имитировать фрагменты древних архитектурных памятников. Менее хлопотное, но, несомненно, духовно насыщенное и благодарное занятие — производство сувениров, в каждом из которых должно быть нечто традиционное, национальное, неповторимое. Разумеется, он не должен быть дорогим. Такой род бизнеса сегодня есть в Ташкенте, Самарканде, Бухаре, Хиве, других наших городах.

Вот снимок из Самарканда. С позволения милой старушки я сфотографировал ее товар — табакерки из бутылочной тыквы. В древности это растение, в зави-

сности от формы, размеров, толщины стенок, использовалось как посуда. Во времена Амира Темира войнам выдавали табакерки так же, как амуницию, довольствие, оружие и коня. Сегодня такая табакерка, бесспорно, не просто сувенир-безделушка, а памятная вещь, сохранившая элементы исторической культуры, содержащая прелесть экзотики, демонстрирующая бережное отношение народа к традициям веков.

А. ЛЕСНЯК, доцент.

НА СНИМКАХ: сувенирные табакерки — ходовой товар среди туристов; так культивируют бутылочную тыкву на металлической сетке. Фото автора.

Что бы он ни делал, он это делает с большой любовью. И обязательно доводит начатое дело до конца. Он последовательный человек. Недавно, будучи в Сурхандарье и Кашкадарье, мы еще раз стали тому свидетелями. Президент беседовал с рабочей молодежью как со своими сыновьями, даже шутил. Это доказывает широту его души, его близость к народу.

Первым отличительным знаком Узбекистана является орден "Соглом avvol учун" ("За здоровье поколения"). В этом заключается большая символический смысл. Мы строим великое будущее. Нашей первоочередной задачей является воспитание достойного поколения. Нельзя забывать о здоровье поколения в буквальном смысле. Здесь нужно учитывать и духовное совершенство. Большое внимание, уделяемое спорту в нашей стране, является основой для воспитания физически здорового поколения. А внимание к духовности помогает воспитанию нравственно здорового поколения.

По-моему, еще со школы мы должны воспитывать у детей чувство любви к Родине. Воспитание имеет большое значение. Идея, усвоенные в юности, потом служат духовной опорой человека. Но духовное не должно быть ограничено одними разговорами. Чтобы пробудить в детях любовь к Родине, им нужно ее показать. Пусть наши дети сизмальства видят Самарканд и Бухару, Хиву и Ташкент, пусть посещают просторные степи и величавые горы. Когда им говорят "Родина", пусть возникает не абстрактный образ, а конкретные виды родной земли. В этом случае и молодой человек, несущий воинскую службу, хорошо представит себе, чего же он охраняет. Ясно будет понимать, что из-за действий различных вражеских сил такая прекрасная страна может превратиться в руины, а значит, сумеет современно и решительно остановить недругов.

Завтрашний день независимости будет в руках наших детей. Нужно отметить, что уже сегодня основной груз независимости несут на своих плечах среднее и молодое поколение. Конечно, старшее поколение тоже работает, но мы уже больше похожи на отремонтрованный станок, который не может действовать в полную силу. А молодое поколение само создает фундамент независимости, на котором будет возведено великое здание будущего.

В нашей жизни встречаются немалые трудности. Но люди учатся реально смотреть на жизнь. Для того чтобы понять, что дала нам независимость, далеко как примером ходить не надо. Нужно просто выйти на улицу и увидеть проезжающие машины. Достаточно видеть красивые высотные здания в городах, благоустроенные дома в кишлаках. Ведь

ПОГОДА НОВОГО ДНЯ!

15 июля по Узбекистану ожидается переменная облачность, в отдельных районах кратковременные дожди, грозы, местами возможно выпадение града. Ветер западный, 5—10 метров в секунду, при грозе с усилением до 15—20. Дневная температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области — 28—33 градуса тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 29—34 тепла;

по Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областям — 30—35 тепла; по областям Ферганской долины — 24—29 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 25—30 тепла. По горным районам Ташкентской области переменная облачность, в отдельных районах кратковременные дожди, грозы. Ветер западный, 5—10 метров в секунду. Температура воздуха — 20—25 тепла.

ВНИМАНИЕ! В ПРЕДГОРНЫХ РАЙОНАХ УЗБЕКИСТАНА СОХРАНЯЕТСЯ СЕЛЕВАЯ ОПАСНОСТЬ! В столице республики переменная облачность, кратковременный дождь, гроза. Ветер западный, 3—8 метров в секунду, при грозе с усилением до 15—20. Температура воздуха — 28—30 градуса тепла. Атмосферное давление будет слабо падать, относительная влажность воздуха увеличится.

Я недавно был в Сурхандарье. Термез раньше был приметным городом. Увидев перемены, происшедшие за годы независимости, я был потрясен. Город стал удивительно прекрасным! И это ответ на вопрос о том, что дала нам независимость. Хвала Всевышнему, для достижения независимости не потребовалось кровопролития, но ее укрепление и охрана от недругов дело непростое. Мы стали свидетелями того, что террористы, говорящие на узбекском языке, получали деньги из-за рубежа. Только когда мы обретаем уверенность в собственных силах, окрепнем, лучше познаем самих себя, зарубежные страны в нас увидят полноправных партнеров, станут уважать. В былые времена наши мысли были скованы. У некоторых людей следы этих оков сохранились до сих пор. Неудивительно, если те, кто кичится, что они "демократы", "религиозные деятели", окажутся лодками, скачущими по своим оковам. Таким людям нет места среди нас!

Беседовал М. НАМОЗ, /УзА/.

ПРОДАЕМ КАУСТИЧЕСКУЮ ТВЕРДУЮ И ЖИДКУЮ. ТЕЛ.: 126-03-18, 126-13-18, 77-76-78.

LG Техника, понятная тебе. BYTOVAYA TEXNIKA LG Electronics. Кондиционеры, телевизоры, пылесосы, стиральные машины, видеотехника. Тел.: (998-71) 136 7777.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ! Тендерная комиссия ПО «УЗСУВЗУСНАБУТША» объявляет конкурсные торги (тендер) на поставку оборудования и материалов из стран СНГ и дальнего зарубежья.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАЛОГОВЫЙ КОМИТЕТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР на следующие виды работ: Система охраны и видеонаблюдения, Модернизация внутренней телефонной станции (АТС), Поставка и монтаж лифтового оборудования для административного здания ГНК РУ по ул. А.Кадыри Шайхантахурского района.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА 6-го тиража выигрышей по денежно-выигрышному вкладу «ОМАД» НАРОДНОГО БАНКА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН, состоявшегося 10 июля 1999 года в г.Газалкенте Ташкентской области. Выигрыши выпали на следующие номера счетов по выигрышным вкладам «ОМАД» во всех учреждениях Народного банка Республики Узбекистан:

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ. Редакционная коллегия: М.ЕГОРОВ (отв. секретарь), А. ЖАББАРОВ, С. ЗИНИН, М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИДИНОВ (зам. главного редактора), "Халк сузи", Л. ПАК, М. САФАРОВ, Р. ФАХРАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЙ-РОВА, И. ШАГУЛЯМОВ.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ. Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-0547. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.